



## 犯了痔疮，黄了对象

专家提醒：肛肠疾病危害大，拨打健康热线免费预约50元肛肠检查（电子肛肠镜+肛门指诊+中药灌肠，原价228元），每日仅限30名。



本报讯 2014年10月1日—7日，由河南曙光医院独家承办的“幸运大转盘”在医院一楼大厅正式开启，不少患者朋友到现场转起自己的幸运之圈并带走幸运之礼，节日期间前来就诊的患者，不仅可以看病，还可以领取礼品，这一举动得到市民朋友们的纷纷点赞。

接连度过国庆和重阳这两个喜庆的节日，闲暇之余大家还谈论着双节期间所见、所闻的一些生活乐趣以及不平凡的事情，其中一个同事说：她丈夫的同事张先生对象又黄了，但是不晓得其中的原因……

### 犯了痔疮，黄了对象

原来，张先生今年30岁，一直单身，借着今年国庆节和重阳节两个紧密相连的节日机会，张先生的哥们儿特意给张先生安排了一次相亲，殊不知，在前些日子，张先生跟朋友聚餐喝了几次酒导致痔疮发作，这几天正难受呢，肛门处又痒又疼，坐也难受、站也难受，一天抹十几遍痔疮膏。可是，碍于面子，不好意思跟朋友说痔疮犯了，只好硬着头皮去相亲。

一见面，女方简直就是张先生心目中的女神，看到张先生爱慕的眼神，朋友识相就撤退了，可接下来的情况就啼笑皆非了，因为痔疮的折磨，张先生坐那儿时不时扭动身体，想缓解一下痛痒的感觉，半个小时内跑了两趟卫生间抹痔疮膏。“女神”一看张先生这坐卧不安的劲儿，拎包起身便走，张先生追过去，吱吱呜呜半天也没敢说自己痔疮犯了，结果好好的一次相亲就这么泡汤了。

错过了“女神”，遭到家人及朋友的不停数落，张先生有苦难言，秋季干燥，外加上火，长期经受痔疮折磨的张先生工作不在状态，领导找他谈话得知了实情，好在平时工作还行，领导很信任他，再加上岁数这么大了，还没相到女朋友，领导颇为理解，还为他推荐“河南曙光医院”，并且说朋友的痔疮就是在那儿治好的，用的微创技术，十几分钟完事儿，不疼痛、恢复快，还不耽误工作。

### 曙光微创 成就健康

于是，张先生在家人的陪同下，在河南曙光医院经电子肛肠镜检查确诊为“环状混合痔伴血栓”，根据专家建议，采用了美国PPH术进行了微创治疗，仅用半个小时就彻底甩掉了折磨自己数年之久的痔疮。

为此，曙光肛肠科主任程绍祖针对当下痔疮患者的诊疗态度表示：“临床上很多患者抱有侥幸心理，怕麻烦、怕痛苦、怕花钱，在刚出现症状时不选择到医院就诊，或者拿到医生开出的检查单却不检查，不但使自身受到伤害，也给治疗增加了难度。”

### 便血病因多 切勿盲目治

最新数据显示，2014年上半年全国肛门恶性肿瘤发病人数高达89万，其中死亡人数为45万。对此，河南曙光医院程绍祖主任介绍，“痔”是过去对几十种肛肠病的统称，市民则普遍将其误解为狭义的“痔疮”，一旦出现便血或肛门疼痛症状，就错把其当做“痔疮”来对待。而临床统计显示，肛肠疾病高达67种，仅痔疮就有14种之多。其症状相似，发病原因及治疗方法各不相同。其中便血、肛门疼痛、肿物脱出等症状极易掩盖结肠、直肠癌恶性肿瘤，需引起患者高度警惕。若有肛门癌症家族史，或是有痔疮、肠息肉、便血、腹痛患者，更应及时到专业肛肠医院，做一次彩色超导光电子肛肠镜检查，以便早日明确病情。

### 哪些患者可申请检查治疗补贴？

为减轻市民看病负担，由河南曙光医院联合郑州电视台《健康郑州》栏目共同出资“365万爱心援助基金”受到市民朋友一致好评，以下症状患者拨打咨询电话或登录河南曙光官网可提前预约申请，经河南曙光医院专家评审符合救助的患者，治疗费可享受援助基金500—800元，河南曙光医院为省市医保、新农合定点医院（医保最高报销98%），援助名额有限，还请及时预约。

- 便血、便痛者；
- 肛门或肛周疼痛、瘙痒者；
- 腹泻、便秘、大便不成形者；
- 有异物脱出者；
- 肛周肿块或直肠有异物感者；
- 肛门坠胀、排便不净者；
- 肛门流黏液或血水者；
- 排便习惯改变、便条变细；
- 肛肠病久治不愈者。

李鹏云

■注：因来院患者众多，市民可拨打健康热线提前预约，或者登录河南曙光医院官网与专家在线交流。详细地址：郑州市文化路73号（东风路文化路交叉口向北200米路东省财经学院斜对面），此外，省、市医保/新农合患者请携带相关证件。

# 肛门长疙瘩不痛不痒，体内直肠恶瘤疯长

肛门长疙瘩、便血、疼痛及大便异常等症状患者，均可拨打河南曙光医院救助专线0371—6352 3333免费预约50元肛肠检查（电子肛肠镜+肛门指诊+中药灌肠，原价228元，每日仅限30名）。

由中国医师协会肛肠专业分会、中国（香港）肛肠病研究院支持发起的“全国肛肠疾病救助工程”中国行开展至今，平均每天筛查出恶性直肠肿瘤3例，且以中晚期居多，让人深感痛惜的是，大多患者误把其它肛肠病当做痔疮来看待，贻误最佳治疗时机最后追悔莫及。

其实，早期直肠恶性肿瘤治愈后5年生存率可以达到70%—90%，而晚期却只有20%—30%。专家强调，有了肛门长疙瘩、异物脱出、便血、肛门疼痛及大便异常等症状，须及时到正规医院做一次科学彻底的检查。

肛门长疙瘩是肛肠疾病的常见症状之一，是血栓性外痔、混合痔外痔部分及肛周脓肿、肛瘘等多种肛肠疾病的共有症状。

河南曙光医院特聘专家、全国肛肠学会权威、河南肛肠专业委员会秘书长程绍祖教授介绍，肛门长疙瘩发病初期对人的正常生活影响不大，但随着疾患加重，轻者有出血疼痛现象，重者甚至有恶变可能。

程绍祖主任分析，不同性质的“疙瘩”其实对应着不同类型的肛肠疾病：

**外痔：**主要见于炎性外痔和血栓性外痔。炎性外痔一般表现为肛门口出现赘生物，发生疼痛、坠胀、不适；血栓性外痔一般是由排便用力、咳嗽等使腹压增加的因素

造成，非常疼痛，外观可见颜色偏蓝的疙瘩。

**肛周脓肿：**肛门周围凸起硬结肿块并逐渐增大，久拖不治自行破溃。表现为逐渐加重的持续性肿痛或跳痛，患者行走不便，端坐受限。此外还会有发烧、全身倦怠不适、食欲不振、睡眠欠佳等症状。

**肛瘘：**以肛门部位长疙瘩或流脓为主要症状。肛瘘感染炎症后，肛门疼痛剧烈，溃破后脓水污染肛周引发肛门剧烈瘙痒，若长期不愈可引发多条瘘管。

程主任提醒，肛门长疙瘩如果是痔疮，失血过多会造成缺铁性贫血，其次痔核脱出还易形成嵌顿，造成肛周肌肉组织坏死，病

情持续加重，还可能诱发直肠恶变。对女性而言肛门疙瘩亦可引发一系列的妇科炎症。如果是肛周脓肿而不及时治疗，会感染流脓、加剧疼痛，大多肛周脓肿恶化形成肛瘘，导致瘘口、瘘管增加，严重的还会诱发恶性肿瘤。

“全国肛肠疾病救助工程”专家组成员程绍祖主任强调，肛门长疙瘩不可小视，发现症状后应及时到正规的医院做专业检查，并且尽可能详细陈述病情，只有这样才能有利于病情的诊断。

为万无一失地确诊病情，程绍祖主任向记者介绍了一种目前国际上最先进的无痛电子肛肠检查设备：韩国超导光电子肛肠镜。

## 电话预约 疑难肛肠疾病50元关爱检查

## 韩国超导光电子肛肠镜 实现检查0误差，治疗0失误

一直以来，肛肠疾病的诊断在我国误诊率极高，一方面由于传统检查方式的落后，另一方面因为人们受“十人九痔”说法的影响而忽视肛肠病变的信号，对其置之不理或是随便到不正规的医疗机构草率就医。

为提高人们的健康意识、降低肛肠疾病

的发病率，“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站——河南曙光医院特增设3台韩国超导光电子肛肠镜，自投入使用以来，以检查结果0误差的完美记录引发了人们的普遍关注。

韩国超导光电子肛肠镜是目前国际上技

术最先进、检查最精准的设备之一。该设备以1200万像素的医用高清探头深入病灶，将肛肠内部图像清晰放大，以视频直播的方式让医患双方从屏幕上清楚观察病情发展状况。67种肛肠病都逃不过韩国超导光肛肠镜的火眼金睛，这就从根源上杜绝了误诊、漏诊，为精确治疗提供了可靠依据。



肛肠患者接受肛肠镜检查

### 哪些症状需及时做全面的肛肠病检查？

许多肛肠疾病，尤其肛肠恶性肿瘤的早期症状极易被患者忽视，因此，及时做一次全面的肛肠病检查尤为重要。

- ☑ 肛门长疙瘩、异物脱出者；
- ☑ 便血、便痛者；
- ☑ 肛门或肛周疼痛、瘙痒者；
- ☑ 腹泻、便秘、大便不成形者；
- ☑ 肛周肿块或直肠有异物感者；
- ☑ 肛门坠胀、排便不净者；
- ☑ 肛门流黏液或血水者；
- ☑ 排便习惯改变、便条变细；
- ☑ 肛肠病久治不愈者。

提示：因来院患者众多，市民挂曙光特聘专家号请提前致电0371—6352 3333预约。详细地址：郑州市文化路73号（东风路文化路交叉口向北200米路东省财经学院斜对面）。

李鹏云